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Для того, щоб подати фінансову звітність у форматі iXBRL 

необхідно:  

1. Зареєструватися на порталі СФЗ;  

2. Скласти фінансову звітність відповідно до Таксономії МСФЗ 

в форматі iXBRL;  

3. Здійснити валідацію фінансової звітності у форматі іXBRL; 

4. Підписати файл з фінансовою звітністю у форматі iXBRL. 

Однак, враховуючи період пандемії COVID-19, запропоновано 

розглянути питання щодо необхідності протягом 2021 року 

встановлення перехідного (тестового) періоду для складання та 

подання звітності на основі таксономії фінансової звітності за 

міжнародними стандартами в єдиному електронному форматі, 

продовження строків подання фінансової звітності та консолідованої 

фінансової звітності за 2020 рік, проміжної звітності за I квартал 2021 

року, перше півріччя 2021 року та дев’ять місяців 2021 року на основі 

таксономії фінансової звітності за міжнародними стандартами в 

єдиному електронному форматі, а також уведення мораторію на 

застосування штрафних санкцій за порушення строків подання 

фінансової звітності на основі таксономії фінансової звітності за 

міжнародними стандартами в єдиному електронному форматі 

протягом 2021 року.  

Одночасно дозволяється фінансову звітність подавати та 

оприлюднювати на своїй вебсторінці в строки, визначені 

законодавством України, за зразком як за попередні звітні періоди. 

 

 

 

АНАЛІЗ ВИКОРИСТАННЯ ВИТРАТ НА ОПЛАТУ ПРАЦІ 
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Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. В.В. Ярова 

Державний біотехнологічний університет 

 

Дані первинного, синтетичного і аналітичного бухгалтерського 

обліку є підставою для аналізу використання фонду заробітної плати, 

продуктивності праці, трудомісткості продукції. Це джерело для 

надання оперативної, достовірної інформації управлінському 

персоналу для прийняття правильних рішень у майбутньому, для 

складання фінансової, податкової та статистичної звітності. 

Для забезпечення порівнюваності (співставності) показника 

оплати праці у динаміці за 2010 – 2020 рр. ми перерахували її рівень в 
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національній валюті у долари США (за курсом національного банку 

України). Методичні переваги цієї методики є очевидними: якщо у 

національній валюті ми маємо зростання оплати праці у 6,3 рази, то у 

доларах США – у 1,8 рази. 
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ВП на 1 працівника, тис. грн. Середньомісячна оплата праці, доларів США.

ОП пряма лінія ПП пряма лінія
 

Рисунок 1 – Динаміка продуктивності і оплати праці в господарстві 

 

Середньомісячна оплата праці працівників в середньому по 

господарству у 2020 р. становила 9618 грн. або 340 доларів США. 

Вирівнювання динамічного співставного ряду оплату праці за 2010 – 

2020 рр. за рівнянням параболи другого порядку (R2 = 0,3279) 

показало, що з 2010 р. до 2014 р. мали тенденцію до скорочення її 

рівня, з 2015 р. по 2020 р. – оплата праці зростає.  

Ми провели оцінку досягнутого рівня оплати праці, для чого 

порівняли оплату праці у господарстві із середнім рівнем оплати праці 

у сільському господарстві Харківської області за 2010 – 2020 рр.  Слід 

відмітити позитивні тенденції, оскільки лише двічі - у 2011 р. і у 2019 

р. – заробітна плата у господарстві була нижчою за середньообласний 

рівень (відповідно на 1,5% і на 1,9%). У 2020 р. рівень оплати праці у 

господарстві був на 4,6% вищим за середній рівень по сільському 

господарству Харківської області. 

В основі довгострокового економічного зростання підприємства 

лежить високий рівень продуктивності праці, який обов’язково 



15 

пов’язують із оплатою праці. Згідно наших розрахунків, у господарстві 

у 2020 р. темпи зростання продуктивності праці у 2 рази перевищують 

темпи зростання оплати праці (винятком були лише 2011, 2017 і 2019 

роки). Це є свідченням нормальних економічних умов підприємства. 

Випереджаюче зростання продуктивності праці порівняно з оплатою 

не породжує інфляцію, є головним фактором зниження собівартості і 

збільшення нагромаджень. 

Нам був проведений аналіз впливу факторів на фонд оплати 

праці (на прикладі працівників робітничих професій). Для цього ми 

використали метод абсолютних різниць детермінованого факторного 

аналізу. У квітні 2020 р. фонд оплати праці трактористів-машиністів  

становив 50,6 тис. грн., що на 21237 грн. менше рівня 2019 р. 

Економію фонду заробітної плати у розмірі 31912 грн. досягнуто за 

рахунок скорочення чисельності працівників, бо за рахунок зростання 

середньомісячної оплати праці перевитрати фонду оплати праці 

становили 10675 грн. Аналогічна ситуація спостерігається по інших 

посадах працівників робітничих професій. В цілому по цій групі 

чисельність працівників скоротилася на 12 осіб, за рахунок чого 

економія фонду оплати праці становила 74694 грн. Середньомісячна 

оплата праці одного працівника робітничих професій у квітні 2020 р. 

була 7143 грн., що вище рівня 2019 р. За рахунок цього фактора 

перевитрати фонду оплати праці становили 18374 грн. Тому, у цілому 

за рахунок впливу обох чинників отримано економію витрат на оплату 

праці у розмірі 56320 грн.  

Ми пропонуємо спеціалістам господарства використовувати 

методику детермінованого факторного аналізу для аналізу 

використання витрат на оплату праці по інших категоріях працівників 

підприємства: група загальногосподарського призначення, науково-

виробничий відділ рослинництва, служба організації інноваційного 

розвитку, служба бухгалтерського обліку. 


